

以检察和解促纠纷实质性化解

省检察院召开主题新闻发布会

11月28日,省检察院召开“以检察和解促纠纷实质性化解”主题新闻发布会,面向社会公开发布我省民事检察和解工作新成效。省检察院民事检察部主任刘宏宇作发布,民事检察部副主任李颖回答记者提问,民事检察部检察官助理张宝文介绍5起典型案例。

据介绍,今年以来,全省检察机关民事检察部门自觉以“三个善于”引领履职办案,切实将检察和解摆在更加突出位置,充分发挥贴近群众、服务民生优势,探索在检察监督全过程中发挥检察和解重要作用,立足法理情融合

合,系统谋划、整体推进,通过检察和解累计办结民事监督案件200余件,以实际行动不断提升人民群众的司法获得感、幸福感、安全感。

实践中,检察机关通过强化调查核实,筑牢和解根基。研究出台调查核实指引,建立“全案核查+靶向取证”机制,确保和解建立在事实清楚、权责明晰的基础上。通过询问当事人、实地走访、邀请专家论证等方式,全面审查案件,并提出“一站式解决”方案,推动调查成果落地为实质性化解措施,为有效和解奠定坚实基础。通过聚焦重点领域,

精准破解民生难题。始终将力量集中在群众最关切、需求最迫切的领域,积极践行司法为民宗旨。围绕涉企纠纷、民生保障、基层治理等工作重点,将检察和解与权益守护紧密结合,持续关注残疾人、老年人、未成年人等群体,通过制发检察建议等方式,从个案维权延伸至行业风险防控,推动实现“办理一案、治理一片”的工作效果。通过深化联动协作,提升和解质效。着力构建“多方协同、程序衔接”的和解工作体系,实现办案与治理同步推进。

城市晚报全媒体记者 吕闻

长春市九台区人民法院 “未成年人保护审判庭”揭牌成立

11月28日,长春市九台区人民法院举行未成年人保护审判庭揭牌仪式,标志着九台法院在未成年人审判专业化建设的道路上迈出了坚实而关键的一步。

九台法院党组书记、院长邵杰在致辞中表示,设立未成年人法庭,是深化司法体制改革、优化审判资源配置的重要举措,更是积极回应社会关切、落实“最有利于未成年人”原则的

生动实践。邵杰院长强调,要完善涉未成年人案件“三审合一”模式,健全“诉前疏导+专业调解+心理修复+跟踪回访”全链条工作机制,构建立体化法治教育矩阵,全面提升未成年人司法保护的能力和水平,切实维护未成年人合法权益,为未成年人健康成长保驾护航。

在热烈的掌声中,与会领导共同为“长春市九台区人民法院未成年人保护

审判庭”揭牌。

揭牌仪式后,与会各方围绕“法向未来,多维呵护——九台区共建‘九法青禾苑’未成年人司法保护机制”主题进行了深入的座谈交流,就如何整合社会资源、发挥各方优势、形成保护合力展开热烈讨论,为下一步构建全方位、立体化的未成年人司法保护体系凝聚了共识,明确了方向。

城市晚报全媒体记者 吕闻

完工验收却拒付314万元工程款? 法院判了

近日,长春市二道区人民法院民事审判第一庭庭长吴国红成功审结一起建设施工合同纠纷案件,以司法实践生动诠释了“法治是最好的营商环境”。

2022年8月,原告A公司与被告B公司签订施工合同,为B公司的楼盘销售中心配套建设景观工程。合同签订后,A公司按照合同约定要求进行施工,并在施工过程中根据B公司的指示进行部分工程变更和增量。工程竣工验收合格并交付使用后,B公司却以“存在质量问题”为由,拒付剩余314万余元工程款。多次协商无果后,A公司遂向二道法院提起诉讼。

受理案件后,双方当事人对工程实际情况争议较大,且均向法院提出了鉴定申请。

“处理建设工程合同纠纷,不能仅停留在卷宗材料上,必须深入现场,实地勘查,才能准确查明事实,作出公正裁判。”承办法官如是说。

为客观、公正地厘清事实,承办法官在三个月内,先后三次协调双方当事人及鉴定机构进行现场勘验与工程量测算,为裁判奠定坚实事实基础。

鉴定过程中,双方当事人情绪激动、各执一词,导致鉴定工作难以推进。承办法官及时沟通疏导,引导当事人理性参与诉讼,最终保障了鉴定程序与案件审理的顺利进行。

法官经审理后,针对B公司拒付工程款的核心抗辩,从案涉工程的客观属性和实际使用情况出发,重点厘清了两项关键事实:一方面,案涉景观工程是销售中心整体环境的关键组成

部分,功能上具有不可分性;另一方面,景观工程在空间布局上与销售中心紧密衔接,无明确物理区分。

法官同时指出,B公司已实际利用该景观工程进行开盘销售等经营活动。若在此情况下否定合同履行效力,拒付相应工程款,既有违公平原则,也严重损害了施工方的合法权益。

据此,二道法院依法判决:B公司给付A公司工程价款、利息,及其他费用。一审判决后,B公司不服提起上诉。经二审法院审理,认定一审判决事实清楚、适用法律正确,裁定驳回上诉,维持原判。

至此,这起历时一年半的工程款拖欠纠纷,经由两级法院的公正审理,终于尘埃落定。

城市晚报全媒体记者 吕闻

RX睿鑫高清

集规划、设计、生产、安装与服务于一体的综合性标识企业

文化
墙体

商业
美陈

展览
展示

标识
标牌

城市环境标识 旅游景区标识 商业综合体标识 学校标识 党政机关标识

汽车4S店标识 星级酒店标识 医院标识 社区标识 连锁形象标识系统

设计咨询:18943621919(微信同步)

声明公告

声明公告

声明公告

朝阳区昊天网络科技服务部 92220104MA1743 M21H将公章、法人章王金平丢失,声明作废

丢失声明姓名:王二路伊通县宝捷金座地下车位票据丢失车位号:B052 收据编号:0008309特此声明原票据作废



承接:公告、公示、通知、声明、遗失、拍卖、招标、出租、出售、出兑、招聘、回收、搬家等生活信息类广告。

长春市吉长广告信息有限公司
天天信息
0431—
81916456

注:本栏目是为信息供求双方提供便利的平台。请双方认真查验相关证件和手续的真实性、时效性。所有信息均不作为您签定合同或交易的法律依据。如有问题,本报概不负责。

声明公告

F1R117 吉 A78M86

吉 E6G557 蒙 EWA528

蒙 E8955H 吉 JU029

吉 A79J9T 黑 J4422F

黑 GV3372 吉 A5C82R

吉 APT221 吉 AWL211

吉 AH6895 吉 A1L467

吉 AD07758 吉 B76B08

黑 G3685C 吉 A544RS

辽 AT387E 吉 A3300P

吉 AX4120 吉 AX3021

辽 CC4319 吉 A99K7K

吉 A6EC89 吉 AN922A

吉 CKY556 吉 A5XK65

吉 ALP836 吉 AW8735

吉 A14T3N3 吉 J4N936

吉 H16566 吉 AK7108

吉 AD3439 吉 AP4670

吉 AP1435 吉 AP6540

吉 AS6K27 吉 AZ2760

吉 AF2401 吉 AS0048

吉 AP1783 沪 C1ME97

行驶证,登记证书,车

牌照丢失声明作废

本栏目只提供信息发布服

务,不作为承担法律依

据,双方交易前核

实身份,出现任何问题

与本报无关,后果自

声明公告

债权债务清算公告

长春市宽城区万龙北

斗星城幼儿园拟办理销

登记,请相关债权人 45 日

内持证明材料到本单位清

算组申报债权,处理有关事

务。逾期不办理的,按相关

法规处理。

联系人:张丽英

联系电话:1394486715

联系地址:吉林省长春市宽

城万龙北斗星城 A 区 6 栋

1-2 单元 特此公告。

长春市宽城区万龙北斗

星城幼儿园

2025 年 11 月 26 日

朝阳区灰质餐饮店遗

失公章一枚,声明作废

朝阳区灰质餐饮店遗失

法人章一枚,(法人姓名:

邵 鑫 宇) 声明作废。

吉林省汽车工业协会,统一社

会信用代码:51220000

578935144Y,不慎将登

记证书正本丢失,声明作废

二道区奇点信息咨询服

务工作室 92220105MA

172J5502 将公章、法

人章丢失,声明作废

德惠市胜利街知青点庄稼

院饭店将食品经营许可证

正副本丢失,证号:JY22021

830204454(变更),声明作废

吉林省德馨物业服务有限

公司 91220103333983862

将营业执照正副本公章财

务章法人章丢失,声明作废

吉林省博昊再生资源物

资回收有限公司 将公

章 2201032395829 丢

失,声明作废

长春市华润装饰工程有限

公司 将营业执照正副本、

公章、财务章、法人章、合同

章、发票章丢失,声明作废

长岭县新安镇宇丽通讯将

法人章丢失,法人:刘丽,编

码 2207221018354 声明作废

干警手记

砺剑执行场 攻坚粹成长

我是秦萍,入职长春市宽城区人民法院执行局已四月有余。从对执行工作一无所知的“职场新人”,到逐步摸清工作脉络、扛起基础职责的法官助理,在这段成长历程中,我不仅在实践中锤炼了本领,更见证了宽城法院队伍凝心聚力、攻坚克难的实干成效,愈发坚定了司法为民、担当履责的初心。

扎根基础,在卷宗清理专

项工作中筑牢职业根基

初入岗位,我有幸参与到执行局历史卷宗清理专项工作中。作为图书馆学专业出身的新人,我虽具备基础的信息分类素养,但面对堆积如山的历史卷宗、繁杂的法律文书类型,起初仍倍感压力。不仅要区分不同执行阶段,更要按照规范标准完成分类、装订、编号、录入,确保每一卷档案都符合司法档案管理要求。

彼时,执行局正全力推进卷宗清理“攻坚战”,领导靠前指挥、同事分片协作,形成了上下同心、合力攻坚的浓厚氛围。在前辈的耐心指导下,我从学习卷宗整理规范入手,逐页核对材料完整性、逐卷规范文书排序,慢慢掌握了“分类清晰、装订整齐、录入准确”的核心要求。让我震撼的是,经过全局上下的不懈努力,专项工作取得了重大成果,数千卷历史卷宗完成规范整理,实现了“纸质档案标准化、电子档案数字化”,不仅解决了历史遗留的档案管理难题,更让后续案件查询、流程追溯变得高效便捷。

这段经历让我深刻领悟到,卷宗清理绝非简单的“整理工作”,而是司法公正的溯源根基,每一卷规范的档案,都是执行工作的真实记录,是维护当事人合法权益的依据。

文书锤炼,在金融专班攻

坚中体悟法律严谨

随着对工作的熟悉,我开始配合法官参与执行文书制作工作,承担执行局金融专班法官助理工作。作为新人,我最初协助法官处理金融专班的基础文书工作,面对涉及银行、保

险等领域的专业案件,常常因对金融术语、专项执行流程不熟悉而倍感棘手。法官告诉我:“金融案件涉及金额大、影响范围广,文书中的每一个条款、每一处引用都必须精准无误,这不仅是对当事人负责,更是专班高效推进工作的基础。”

在法官的悉心指导下和专

班同事的帮助下,我逐渐掌

握了金融类执行文书的制作要点,更亲眼见证了金融专班的显著成效,通过“批量立案、集中查询、统一处置”的工作模式,专班成功批量化解多起金融纠纷,高效收回金融机构债权,为优化区域营商环境、防范化解金融风险提供了有力司法保障。当看到自己参与制作的文书成为案件推进的重要依据,收到金融机构送来感谢信时,我在收获职业成就感的同时,更深刻认识到法院人要用专业与高效扛起司法服务大局的责任。而我在这个过程中,也从“会写文书”向“写好文书”稳步迈进。

砥砺前行,在见证成就中

锚定担当初心

四个月的成长,让我从一名执行“小白”逐步褪去青涩,不仅熟练掌握了卷宗规范整理、法律文书制作等实用技能,更在工作中读懂了宽城法院执行局的责任与担当。卷宗清理专项工作,让司法档案“活”了起来,为后续执行工作提供了坚实的数据支撑;金融专班的攻坚实践,让司法力量精准对接市场需求,为经济社会发展保驾护航。这些成就的取得,离不开领导的科学部署,更离不开同事们日夜坚守——他们身上的敬业精神、专业素养,让我对“法院人”的身份有了更深刻的认识。

未来的工作中,我将继续

锤炼业务本领,在卷宗管理、

文书制作等基础工作中精益

求精,并充分发挥图书馆学专

业优势,积极探索司法档案数

字化管理、案件信息分类优

化的新思路,为执行工作提质增效贡献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闻 整理

吉 AR.F724 吉 ARM094 吉 AR.N678 吉 ARS194 吉 CAS838

吉 CB2383 吉 CAN355 吉 CD4979 吉 AZW876 吉 ARR935

吉 AFQ627 吉 AS73G3 吉 A60EQ0 黑 DJ7340 吉 CB0083

黑 BQG110 黑 B48X78 蒙 GA567 吉 AZV442 吉 ARQ135

吉 AW5124 吉 ATD824 吉 ARD964 吉 ARP239 吉 ATQ627

吉 ATH084 吉 ARA725 吉 ATF294 吉 ATX724 吉 ARP979

吉 AV7256 吉 AZZ442 吉 ARA851 黑 HBH512 黑 DA5555

吉 ARH052 吉 ATH301 吉 A0E33U 吉 HTA758 辽 B2GA9

辽 BM165 黑 M900D8 黑 DCX551 黑 CQE502 黑 HF8V08

黑 RE8939 黑 H288F 黑 E0FF95 黑 E134AB 黑 E1TA81

吉 BC253 黑 BK2427 黑 M571K5 豫 HK679 吉 H37817

吉 HM101 蒙 E3807H 黑 M7A875 黑 M2FA0 黑 P0G223

黑 M67K19 吉 HRC566 吉 HQ1178 辽 HPW061 黑 DE7855

黑 DE7760 吉 ATG33 吉 ARG399 吉 A624T2